

富强 民主  
文明 和谐  
自由 平等  
公正 法治  
爱国 敬业  
诚信 友善

# 文明城市咱的家



风吹叶落满地黄——

## 市区每天清扫落叶50余吨

本报讯（记者 王菁）12月4日，记者从我市相关部门了解到，最近一段时间，市区的环卫工人每天清扫落叶50余吨，相关部门会将这些落叶变废为宝进行合理利用。

当天9时许，记者在市区经二路东段看到，一名环卫工人正拿着扫帚将满地金黄的落叶扫成一堆（见右图），然后再将落叶装入蛇皮袋中。“每到清扫落叶的时候，我们都没有歇息的时间，工作量比平时大得多。”清扫落叶的环卫工人曹林霞告诉记者。随后，记者来到市区群众路、宝烟路等路段看到，每个路段都有环卫工人在清扫落叶。

连日来，受天气影响，我市城区主次干道行道树落叶增多。落叶虽美，但也要及时清理，因此这段时间也是环卫工人最忙碌的时节。为此，各区环卫部门启动应急保障预案，调整优化机械化清扫车辆



的保洁频次和线路，整合人工保洁力量，确保市区环境卫生良好。

这么多落叶该怎么处理呢？据市城管执法局环卫管理科相关人员介绍，有的落叶

通过破碎处理后进行堆肥，有的则被用于制作燃料棒的原材料，实现资源化利用。

## 让老人居家养老更方便

### 渭滨区已完成适老化改造 379 户



本报讯（记者 王菁）“安装了适老化设施后，我们老年人的生活更方便了。”12月4日，家住渭滨区桑园铺社区的周继贤老人说。今年，渭滨区民政局全力实施老年人家庭适老化改造，截至目前，该区已完成各类老年人家庭适老化改造379户。

今年82岁的周继贤是一位低保户，长期独居。今年她因病住了4次医院后，感觉身体状况大不如前，连起床都困难。11月份，渭滨区民政局

工作人员了解到相关情况后，不仅给周继贤老人的床边安装了扶手（见左图），还为她卫生间摆放了淋浴凳，厨房地板铺上了防滑垫，并对她家的进门台阶进行了平缓处理，让老人居家养老更方便。

今年以来，渭滨区民政局在实施老年人家庭适老化改造项目前，对纳入分散供养特困人员范围的高龄、失能、残疾老年人，城乡低保对象中的高龄、失能、留守、空巢、残疾老年人家庭，以及计划生育特殊家庭进行走访摸排，在征求老人意愿的基础上逐户研判设计，坚持一户一策，确定改造方案。目前，全区已完成379户老年人家庭适老化改造。

### 公交公司两名员工暖心接力

## 帮助患病女子安全回家

本报讯（王昊）近日，市区2路公交车上发生令人揪心的一幕，一名女子精神恍惚，站立不稳，几次差点摔倒在车上。好在驾驶员郭洁及时伸出援手进行帮助，避免了意外情况的发生。

当天，郭洁驾驶2路公交车从北向南行驶到渭滨区清姜桥东站时，发现车内一名年轻女乘客精神恍惚，随时有可能摔倒。郭洁赶紧把车停靠在路边，上前询问其情况。“当时她语言表达不清，答非所问，

我就先扶她坐到后面的座位上。”郭洁说。

随后，每当到站停车时，郭洁都会通过后视镜观察这名女子的情况。直到抵达2路车终点站，郭洁发现该女子仍未下车，便带她来到公

交调度站休息，并向站务员李洁说明了情况，自己则返回岗位继续工作。李洁耐心询问女子家庭住址，问她是否需要帮助，由于女子依旧说不清楚，李洁只好通过女子携带的手机联系到其家人。半小时后，该女子的母亲来到调度站，称其女儿患病，当天症状较为严重，多亏了公交公司两位员工的帮助，让她找到了女儿。

“我的病情已经平稳了，这里的医生责任心强，特别亲切，我发自内心地感谢他们。”12月1日，到市人民医院复查的张女士见到笔者时激动地说。

事情经过是这样的：家住市区的张女士患有心脏病，需要定期到医院复查。前段时间，张女士身上出现过敏症状，她想复查心脏的同时也顺便看一下皮肤过敏。当天，张女士先来到市人民医院三楼的皮肤科，在候诊时，她突然感到身体不适，胸闷气短，眼前发黑，浑身冒冷汗。皮肤科医生吕明军看到这一情况后，立即放下手头的工作，给正在就诊的其他患者说明情况，便叫来另一名医生，一起搀扶张女士去二楼的心血管内一科。吕明军给心血管科医生王露交代了张女士的情况，安排妥当后才返回工作岗位。

### 市人民医院

## 点滴小事显温情 服务病患暖人心

王泽坤

要做心脏彩超，但心脏彩超要在家属陪同下才能去做，王露就搀扶张女士在候诊区休息。就在张女士等家属来医院期间，王露每隔十几分钟就到候诊区看一下张女士的情况。半小时后，张女士的家属赶来。在了解情况后，家属连连向医生表示感谢。

张女士回到皮肤科检查时（见右图），还跟吕明军聊起当时发病的情况。吕明军说：“当时情况很紧急，皮肤过敏可以迟一会儿再看，但是心脏是大问题……”虽然距事发已一个多小时，但是听到医生说的这些话，张女士仍然很感动，眼圈也红了。



## 小女孩街头迷路 热心人送其回家

本报讯（记者 王菁）日前，一名7岁女童独自出门后迷路，在路上大哭，这一幕被一位热心女子看到。经多方联系，女子将女童安全送回家。

当天17时30分，北兴三千城物业管理中心工作人员蔡苗在路上看到一名女童站在龙石路旁哭泣，她赶忙上前了解情况。由于女童泣不成声，蔡苗怎样询问，女童也不回答，她只好先将女童带回自

己的办公室安抚其情绪。

待女童情绪好点后，蔡苗再次询问其相关信息得知，女童今年7岁，独自出门是为了找奶奶，她找不到奶奶，自己也迷路了，就站在路边哭了起来。了解大概情况后，蔡苗几经辗转联系上了女童的老师，然后通过老师与女童的父亲取得联系。由于其父忙于工作，无法及时赶回去接孩子，于是蔡苗将女童送回了家。

## 编织培训促就业



12月1日，金台区卧龙寺街道三迪社区开展“手工编织科普微课堂”培训活动，辖区50余位居民学习了手工编织技巧。课堂上，老师通过视频讲解和现场传授的方式，讲解了手工编织钩针的

使用方法，手把手教授学员编织针法，帮助学员掌握手工编织技巧。参加培训的一位居民说：“掌握了编织技能，为我今后的就业、创业增添了信心。”

本报记者 段序培摄

### 宝鸡高新公安分局

## 48小时破获系列跨区域扒窃案

本报讯（康健 谭琳）近日，笔者从宝鸡高新公安分局获悉，该局仅用48小时就成功打掉一个流窜多地市的扒窃手机团伙，抓获犯罪嫌疑人3名。

11月23日，宝鸡高新区某路段接连发生行人手机被盗案件。为此，高新公安分局抽调警力，经过细致勘查和大量走访，很快将目标锁定为一个3人犯罪团伙。通过调查发现，该团伙流窜轨迹涉及多个地市，涉案20余起，价值数十万元。经过仔细

摸排和周密布控，专案组民警于11月25日在西安将3名犯罪嫌疑人抓获，现场起获被盗手机十余部。

在确凿的证据面前，3名犯罪嫌疑人如实供述了他们在宝鸡高新区、渭滨区以及榆林、延安、咸阳、汉中等多地扒窃手机的犯罪事实。至此，经过48小时的缜密侦查，系列跨区域扒窃手机案件成功告破。

目前，3名犯罪嫌疑人均已被高新警方采取刑事强制措施，案件正在进一步办理中。

## 民警“守株待兔” 抓获不法分子

本报讯（记者 张敏涛）男子深更半夜将一张张“涉黄”小卡片贴在私家车上，就在他再次作案时，被民警抓了个正着。近日，金台公安分局长寿派出所民警经过多日蹲守，将违法行为人顾某抓获。

民警在进行日常巡逻时发现，辖区停放的不少汽车的车窗、倒车镜上被贴了小卡片，上面印刷着低俗的文字和醒目的二维码。为了避免群众上当受骗，该所立即组织警力调查取证。通过对违法行为

人的行踪和出没时间进行仔细研判后，民警决定“守株待兔”。经过多日蹲点守候，民警将其一举抓获。经询问，该顾姓男子交代，他是外省人，刚流窜到宝鸡不久。随后，民警在顾某租住处查获作案的打印机1台，打印纸数卷。

目前，违法行为人顾某被依法处以行政拘留。警方提醒广大市民，不要相信“涉黄”小卡片上的信息，更不要扫码和登录网址注册，其背后暗藏的是电信网络诈骗风险。

### 挂失 以下证件遗失，现声明作废。

- \* 郑洁丢失身份证，号码为：610302198106192020。
- \* 凤县留凤关镇酒奠沟村集体股份经济联合社丢失开户许可证，号码为：J7939000213202。
- \* 柏全林丢失收款收据两张，号码分别为：3774398、3774371。
- \* 宝鸡市九龙连海建筑劳务分包有限责任公司丢失开户许可证，号码为：J7930001495302。
- \* 李东丢失宝鸡聚丰房地产开发有限公司收款收据两张，号码分别为：2838430、2838431。
- \* 陕西科达商业运营管理有限公司丢失法定代表人私章一枚，法定代表人为：苟斌华。